Ypok 1 YMHO)XEeHne Ha Oog4HO3Ha4YHOoe 4YUCJI0

@ a) OOBACHM NO PUCYHKY, KaK YMHOXWUTb CYMMY Ha YMUCNO, U BbINOJIHA

YMHOXEHME:
d
@+tb+tc)-d=a-d+b-d+c-d
b| b-d 576 - 9 =(500 + 70 + 6) - 9 = ...
c| c-d Y1to Thbl 3ameyaewb? Caoenan BbIBO.,

0) Ncnonb3ys pMCYHOK, OOBSACHU, Kak MOJly4eH CMOCO0 3anucm YyMHOXEHUS
576 - 9 B ctonobuk. Coenainl BbIBOA,

576 &%

6| 6 99 54 ’ 9
_ 5 4 5; 6 5
70| 70 -9 =630 . 630 + 63 576
500 | 500 - 9 = 4500 4500 T 4500 7 X 2
- 5184 5184 5184

AnNroputmM yMHOXEHUSI MHOrO3Ha4YHOro 4yucna
Ha OA4HO3HaA4YHOEe B CTOJIOUK

1. 3anucaTb O4HO3HAYHOE YMCO MOoJ4, PaspsaoM

6 5
eaMNHNL, MHOMO3Ha4YHOro 4ucna. 576
2. YMHOXUTb €OuHULbI. % 9
3. 3anucatb eguHuLbl NoAa, eavHULAaMK, a OECATKU 5184

(ecnn OHW eCTb) 3aNOMHUTD.

4. YMHOXUTb OECATKWN; K pe3ynbraty npubaBuTb AECATKU, KOTOpbIe
3anomMuHanu.

5. 3anucaTtb OECATKM Nnon OecaTkamMu, a COTHM (ecnm OHWU €ecCTb)
3aNOMHUTD.

6. AHaANOrMYHO YMHOXUTb BCE pas3psabl MHOrO3HA4YHOrO 4ucna.

/. HasBatb OTBET.

@ BbINOMHWM YMHOXeHMe B CTONOWK:

a) 329 - 5 B) 4 - 906 n) 5706 - 5 x) 3 - 90 802
0) 8 - 824 r) 407 - 7 e) 6 - 3087 3) 280 019 - 9

@ Pewwn ypaBHeHMS C KOMMEHTUPOBAHMEM W COenan rnpoBepKy:
x 9 =809 540 : x = 20 3-x=2810




YMHOXeHne Ha OogHO3Ha4YHOe 4YUCJ1I0 Ypok 1

@ a) Komnbiotep ctomut 9356 pyb. CKONMbkO HaAoO 3annatuTb 3a TPU TakKux
KomMmnbloTepa?

0) Ha akckypcuio B ropog Cysganb Kynuam
4 petckux buneta no ueHe 835 py6. n 5 B3pocC-
nbix 6unetoB no ueHe 1216 py6. Ckonbko
choayn pacT Kaccup, ecnu B Kaccy 3annatunm
10 000 py6.?

@ B nepson wkone k yyeHMKOB, BO BTOPOM — B
2 pasa 6onblle, 4EM B NEepBON, a B TPETbEN —
CTOJIbKO, CKOJIbKO B NMEPBbIX ABYX LLUKOSIAX BMECTE.
CKONbKO BCEr0 Y4EHWKOB B TPEX ITUX LUKONAx?
CocTaBb BbIpaXXEHNE N HAMOW €ro 3Ha4YeHve npu
k = 309.

N3 1 kr makynaTtypbl MOXHO WM3roToBuUTb 25 TeTpagen. CKONbKO Takmx
TeTpagen MOXHO M3rotoBuUTb M3 1 U, Makynatypbl, 3 1 T mMakynatypbl?

@ BbinonHn gencreus:

a)8am2cm+ 74 mm + 1 oM 6 Mm B) 7T 7 kr+ 95 «kr + 29 u 8 «r
0) 16 kM7 M+ 915 M + 4 kv 38 m r)15kr26r+4kr470r+6«kr4r

ApTém cpenan 3a geHb 12 361 war, a JleHa —
9457 waroB. Ha ckonbko waros 6onblue caenan
ApTEM, 4yem JleHa?

@ CocTtaBb nporpammy OeNCTBUN N BbIHUCIN:
a) (24 +18) : 7-0-(82 -58) + 16 - 3
6) 21 : (96 - 89) + (7 -4 +6)-2 - 56: 56

*
HapmcyVl TPEYrosIbHNUK U YEeTbIPEXYrOJSIbHUK, MepecevyeHnemM KOTOpPbIX
ABNAIOTCA: @) Touka; O) OTPe30K; B) TPEYrofibHUK; ) YETbIPEXYrONbHUK.

3akpacb CUHMM LBETOM O0beanHeHune 3Tux euryp.
%
3anuvLm ¢ NOMOLLBIO PUNYPHBIX CKOOOK MHOXECTBO

OykB B croBe «MWP». INepeyncnu Bce BO3MOXHbIE
cnocobbl 3anncyn 3TOr0 MHOXECTBA.

*

@ B cembe 3 cecTtpbl: TaHs, CBeta n MapuHa. Ux
OHW POXOEHUS COOTBETCTBEHHO JIETOM, 3MMOMN 1"
BecHon. TaHa He cTapwe MapuHbl, a CBeTa He
ctapwe TaHu. KTo n3 cectép ctapuwe Bcex? Kro
mnaglie Bcex?




Ypok 2 YMHOXXeHune Kpyribix 4Yucesl B CTo/0UK

Hangn npaBunbHyiO 3anmcb 1 pewlenme npumepa 9052 - 6.
B 4éM nMpuunHbI OLLIMOOK B OCTasIbHbIX Cry4asx?

3 1 3 1 3 1
90497 9057 9057
0 0 Q
302 2 31%

Kak yMHOXWUTb MHOrO3Ha4YHOE YMC/I0 Ha OAHO3Ha4yHOoe?

@ a) OBbACHN NPUEM YMHOXEHUS KPYMbIX Yncen. Kakme cBoMCTBa YMHOXEHUS
30eCb MCNOMb3yTCA?

29 000 - 30 = (29 - 1000) - (3 - 10) = (29 - 3) - (1000 - 10) = 87 - 10 000 =
= 870 000

0) Hanan npaBunbHYO 3anmcb YMHOXEHUS KPYIMbIX YACEN B CTONOUK. Hem
OHa ynobHa?

29000 29000 29000 29000
%30 X 30 * 30 * 30
870000 870000 870000 870000

YMHOXeHue KpyrnbiX 4ucen B cTONOMK

Mpn YyMHOXEHUM KPYMbiX YMCen B CTONOMK 4Yucna 3anucbiBaloT W
YMHOXAaIOT, He Maas Ha Hynu. 3atemM K pesynbraTty npunucbiBaloT
cnpaBa CTONbKO HYJNEN, CKOJIbKO B 0O0OMX MHOXUTENSX BMecTe.

[ Jiooo [_Jiooo 1

[Jioo 0! [ioo
[__]iooo000 [__1iooo0 [__1ioo

@ O6bACHM cnocob 3annUCUM YMHOXEHUS U BbIYUCIIN

a) x7200 6)x530 B)x83056 r) ><90200
8 900 800 50
? ? ? ?

@ BbInosiHm YMHOXEHNE " npo4unTan NnoJly4EeHHbIE HYMUCNa:

a) 75014 - 8 B) 5030 - 70 n) 269 507 - 6
6) 10 043 - 5 r) 23 860 - 800 e) 9056 - 3000

" Bce 3a4aHus y4eBHMKA C MPOMyCKamy BhIMOJHAIOTCA B TeTpaau.



YMHO)XeHue Kpyribix YACesl B CTOJI0NK Ypok 2
@ Mpuaoymai n pewn 3 CBOMX MNpUMEPa Ha YMHOXEHWE KPYI/biX 4YUCEN B
CTONOUK.
@ Pacnonoxwu 4ucna B nopsiake BO3pacTaHus:

20 769 015, 2 076 901, 2076, 20 780,
2 078 000, 258 999.

Hangn camoe OGonbwoe 4ncno. CKOMbKO eaviHuy, B pas3psne AeCsaTKOB
Tbica4 3TOro 4mcna? CKONIbKO B HEM BCEro OeCHATKOB TbiCAY? EAUHMUBI
Kakunx paspsgoB OTCYTCTBYKOT B €ro 3anucmu?

@ Bbluncnn yctHO Hambonee yoobHbiM CNOCOOOM:
2608 + 529 + 392 + 271 1016 + 704 + 250 + 884 + 296
Bbipasu B yka3aHHbIX €OuHULLAX U3MEPEHUS:

a)3m8cm=..cm 0) 4 T 56 kr = ... Kr
12km 25 Mm=.. M 7 Kr42r

. r

@ C Ttpéx yyacTtkoB cobpanu 4 T kaptodens. C nepBoro
ydyactka cobpann 860 kr, a co BTOporo — B 2 pasa
oonbwe, 4em ¢ nepBoro. CKONbKO KMNOrpammoB
kapTodensa cobpanu ¢ TpeTbero ydactka?

Ha oTtpe3ke AB oTMeudeHbl Todkm C u D Tak, 4To Touka C nexmTt mexay
Toukamm B n D. N3BecTHO, 4To AB = 48 cm, AC = 24 cm, BD = 32 cm.
Hanon gnnHy otpeska CD.

@ Pewn ypaBHEHMSI C KOMMEHTUPOBAHMEM W CAenar NpoBepKy:
a)x-6 =720 B) 850 : x = 50 n) 964 + x = 1020 s
6) x : 380 = 400 r) 900 - x = 3600 e) x — 2871 = 629 -/O‘
@ BbInonHW geneHne ¢ OCTaTkOM M caenam rnpoBepky:
28 : 6 47 : 8 56 : 11 70 : 15

*
@ Hangu yncno, Kotopoe:
a) npun geneHun Ha 4 OAET YacTHoe 7 M OCTaTok 2;
0) npu peneHun Ha 5 paét yactHoe O u octaTtok 3.

5

Cymma aByx ymncen paBHa 269. lNepBoe 13 3Tux ymcen
OKaHuuBaeTcsa umppon 5. Ecnn aTy umdppy 3a4epKHYTb,
TO NOJIy4NTCH BTOPOE 4mcno. Hamam atm ymcna.




Ypok 3 PeweHune 3agay

1 3anuwum ymMHoOXeHue B CTONOUK U BbIYUCIIN:

a) 290 - 700 B) 8096 - 500 n) 30 640 - 900
6) 60 - 4180 r) 4000 - 3040 e) 800 - 20 070
2 Hangn 3HavyeHme BblipaXeHus:
441 096, b = 4 609 409;
3 003 003, d = 174 721.

1) a + b, ecnn a

2) c - d, ecnn c

3  [JenbrannaH nponeten B nepsyto MuHyTy 490 M, BO BTOpPyKO — B 2 pasa
O6onbLle, 4EM B MEPBYIO, a B TpeTbio — HA 150 M MeHbLUE, YEM BO BTOPYIO.
CkonbkO MEeTpoB NponeTen genbraniaH 3a 9TM 3 MUHYTbI?

4 Pewwn ypaBHEHUS C KOMMEHTUPOBAHMEM U cOefnan MpoBEPKY:
x + 23 915 = 70 000 820 315 - x = 96 325 X — 75 489 = 967

5 Bbwipa3u uncno 540 807 B gecartkax U eguMHMuax; COTHAX M eanHULAX;
TbiCAYax M eanHuuax. EanmHuubl Kakux paspagoB B HEM OTCYTCTBYIOT?
MpencrtaBb 3TO YMCAO B BUAE CYMMbl PA3PSOHbLIX Cllaraembix.

6 JaHo 4yucno 32 068. 3anuwim HOBOE 4YUCIIO TEMU
Xe undppamm, Ho B 0bpaTtHOM nopsake. Ha ckonbko
NoONy4eHHoe 4ncno 6onbLie AaHHOro?

7 3a 3 mecsaua neTtHux kKaHukyn Baca xogun Ha
pblbanky 16 pas. B nioHe oH pbibaumn 3 pasa, a
B uione — B 2 pasa donblue, 4em B uoHe. CKOMbKO
pa3 xoaun Bacsa Ha pbibanky B aBrycte?

8 BJINUTYypHMp

a) B ogHon rpynne a TypucToB, a B ApyroM — Ha ! :
S TypucToB Gonbiie. CKOMbKO TypUCTOB B 3TUX ! :
OByX rpynnax? ! !

e - - - - -
6) B kycke b mMeTpoB TkaHu. OgHOMY nokynartenio | :
oTpes3ann ¢ MeTpoB, a Apyromy — d MeETPOB. :
CKOJIbKO METPOB TKaHM OCTasioCb Mocsie 3T0ro B | :
Kycke? . !

B) CopBann m KpacHbIX MBO3AWK, N PO30BbIX U : :
k Genbix. M3 Bcex aTUX reBo3ovk coenanv 6ykeTbl | :
No 7 UBETKOB B KaxAoM. CKOMbKO MOAY4MAOCH | :
OykeToB? : :

_________________



PeweHne 3apay Ypok 3

9 Ha pucyHke n300paxeH nnaH 3eMesibHOro ydacTka U yka3aHbl HEKOTOPbIE
ero pasmepbl. Hanam nnowanb 3TOro y4actka v ero nepumertp.
20 m

15
M 30 m

25 m

10 [JnuHa capoBOro yyacrtka npsiMmoyrofsibHonm ¢dopmbl 40 M, a naowagb —
8 cotok (1 cotka = 100 m?). Hemy paBHa OjiMHA U3ropoam, pacnosioXeH-
HOW MO NepuMeTpy 3TOro yyacrtka?

11 Bbluncnw:
a)2m7cm-9agm8cm+ 710 mm B) 3T 15 kr + 4 1 8 kr — 23 kr
6)5mMm2avm-64cm+ 1 M4 cm ry46kr32r-2«xr800r+ 768r

12 Peww npumepsl. Pacwmndgpyn n otragan saragky.

P 250 + 700 B | 40-80:100 n 4+96:2
o 482 - 60 H 3-26-18 T 200-7:10
r| 649-40- 9 E 880:44-9 a 80:16-9
32 422 (600 | 60 | 180 60 (180 600 (422|950 | 52 | 140

52 32 32 |422| 45 (180

60 (180 140 (422 | 60 | 180 | 140

13 a) Yepes 2 4 40 MuMH HacTynuT NOAHOYb. KOTOpbIN
cenyac 4ac?

0) CkonbkO MecsaueB MMeKOT B Ha3BaHUM 4 OykBbl, 7 OykB?

14 Ha kaneHpape 2014 roa. Cymma umdp 3T0ro Ymcna pasHa 7.
Yepes CKONbKO NeT NOBTOPUTCS Takas Xe cymma?




Ypok 4 HaxoxxgeHune 4ncesn no mx cymme M pasHoOCTU

@ MpakTnyeckas paboTta

Bbipexxn n3 6ymarm gBe MNOSIOCKM Pa3HOW OJIMHBI.
Mokaxun, KaKk HarWTKU UX CyMMY, UX Pa3HOCTb?

[ [ i_l

Y10 nonyumtcsa, ecnm n3 CyMmbl NOIOCOK BblHECTb UX
pa3HoOCTb? A ecnn K cymme npubaBuTb Pa3HOCTb?

HaxoxpeHue yncen no mx cCyMmmMe M pa3HOCTU

Mpn CNOXEHUN CYMMbl U Pa3HOCTU OBYX YUCEN NOJSy4aeTCs YABOEHHOe
oonblUee 4Yncno, a npwu BblYUTAHUN — YOBOEHHOE MEHbLUEe 4YUCIIO.
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(6 — bonblUee YNCNO, M — MEHbLLEE YNC/O, € — CYMMa, P — Pa3HOCTb)

AﬂrOpI/ITM HaxoxgeHuma 4mcesn no mx cymme m pa3HoOCTMU

| cnoco6: Il cnoco6:
1. CnoXxmnTb CymMMy N Pa3HOCTb. 1. 13 cyMMbl BblHECTb Pa3HOCTb.
2. Pazpenutb Ha 2 (6). 2. Paspenutb Ha 2 (M).
3. Bbl4ecTb pa3HOCTb (M). 3. MpubaBuTb pasHoCcTb (6)
6 =(c+p):2 M=(c-p):2
M=6-p 6=M+p

B OByx knaccax 56 4enosek, NMPUYEM B MNEepBOM KJacce Ha 2 4enoBeka
Oonblwe, 4em BO BTOPOM. CKONbKO YENOBEK B KaXOoM knacce?

? yen.
L . )
! :\—/ 56 yen.
I \ ) 2uen.
? yen.

@ B oByx cymkax 18 Kr npoayKkToB, NPUYEM B NEPBON CYMKE Ha 4 KI MEHbLUE,
yemM BO BTOpOW. CKONbKO KMIOrpaMMOB MPOAYKTOB B KaXAOW CyMKe?



HaxoxgeHune yucesn no nx cymMmmMe U pa3HoOCTuU Ypok 4

@ Hangn pBa 4ducna, ecnu:

a) ux cymma paBHa 15, a pa3HoCTb — 3;

0) pa3HOCTb 3TMUX yYucen paBHa 48, a cymma — 132;
B) CyMMa 4ucen paBHa €, a pa3HoCTb — d,

r) pa3HOCTb YMCEeN paBHa X, a cymma — y.

@ a) Y MNMetn n Mutn Bmecte 248 mapok, npuy4ém y et Ha 8 mapok
MeHble, YemM Yy Mutn. CKONIbKO MApOK y KaXaoro nu3 peodar?

0) Y Aum n Jawm BmecTte 372 OTKPbITKU, NPUYEM Yy AHM HA 12 OTKPbLITOK
6onbme yem y Jdawmn. CKOMbKO OTKPLITOK Yy KaXAon U3 AeBoYeKk?

PaCCMOTpI/I pucyHok. Onpegenn, 4TO NOKa3bIBAKOT CTPENKN? BbiNnonHM BCE
yKasaHHble OeNCTBUS:

@ @ OO @ @ © @ (9 @ @ (D
@ Hangn 3HadyeHus npomsseneHui:

140 - 5 106 - 7 3270 - 8 80 160 - 300

270 - 3 4 - 509 200 - 936 720400 - 500

Yto 0obwero B npumepax kaxaoro crtondbuka? Kakon cTtondbuk MOXHO
HasBaTb «JIMWHUM»? [10 KaKoMy MpuU3Haky?

Onpegenun, CKONbKO rpyll AO/MKHO fexaTb Ha cBOOOAHOMN 4valle BeCOB?

{ L{@ A ¢ ;&f

@ Hanon 3HavyeHus BbipaXeHU:
a) 40 800 - (3500 : 70) : 100 - 328 - 60
6) 1321 + (1600 - 600 - 2550 : 1000) - 8097
%

YCcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb U Hangn MponyLeHHOe 4YMCIOo:
Al o[ 3]a]s 6)

olslals] Bl2]3]a
4|9 |16 2 5 1017 | 2 3|8 |15 2

10



Ypok 5 PeweHune 3apay

@ CocTtaBb cxemy v pewun 3agady:

a) [lBe py4ykm CTOAT BMecTe 78 pyb., npuyém nepsas
pydyka Ha 6 pyb. popoxe BTOpow. CKONbKo pybnen
CTOUT Kaxaas u3 aTux pyyek?

0) OAvma n Banepa Becatr Bmecte 100 kr, nmpu4ém
Onma Ha 8 kr Taxenee, 4em Banepa. Ckonbko
KMOrpaMMoB BECUT Kaxabli U3 pebart?

@ 3anmuwmn ymMHOXeHue B CTONOUK U BbIYUCIK:
a) 3000 - 46 B) 3800 - 9 n) 4000 - 520 x) 869 000 - 70
6) 9670 - 20 r) 7040 - 60 e) 90 500 - 80 3) 5000 - 120 956

@ Pelun ypaBHEHUS C KOMMEHTMPOBAHUEM U cOenan npoBepkKy:

x + 46 928 = 403 000 800 500 — x = 91 792
@ Hanon nnowanb 3akpaweHHOW Gurypsbl:
14 om
5 am

3amM |7 om

@ BJINLUTypHuUp

a) Kynunn 12 nvpoxkos no a pyb. 3a wTyky 1 TOpT | :
3a b py6. Ckonbko BCero geHer 3annatunm? : :

6) B Tpéx oaMHaKoBbIX NakeTax n Kr Myku. CKOJMbKO |
kmnorpammoB Mykm B 10 Takmx nakertax? :

[ et -
B) Ha aByx knymbax nocaaunuv rnopoBHY § KYCTOB pO3. : :
Ckonbko knymb Hago caenatb, 4TOObl pa3MeCcTUTb Ha ! !
| |
HUX Tak Xe t KyCcToB po3? | |
=== - - - == -

r) Haponnu ¢ n monoka. N3 a nutpoB caenanu TBOPOT, | :
a ocTa/JibHOoe MOJIOKO Pasfiuin rnoposHy B 4 6aHku. ! :
CKONbKO NUTPOB MOJIOKA B Kaxaon OaHke? : !

________________

@ 3anuwun ymcno 5 mnapg. 36 mnH. 4 Toic. Kakas uudpa ctout B paspsge
edVHUL, MUNTIMOHOB 3TOro ymcna? Ckonbko B HEM BCEro MuajiIMOHOB?

@ Bbluncnn yctHO Hambonee yoobHbIM CNOCOOOM:
317 + 9896 + 104 + 183 52 + 81 + 25 + 319 + 48

11



PeweHnne 3apgay

‘ Bbipasu:

7!
a) B metpax: 35 km 12 m; 8600 am; 500 cm; 70 000 mm; A
0) B munnumeTpax: 4 cm 2 mm; 5 am 9 mm; 7 oM 4 cwm; AT -'

B) B kmnorpammax: 8 T 3 u; 4 u 5 «r; 78 000 r; V\ 'ﬁ
r) B rpammax: 6 kr 12 r; 24 xr; 9 u.
@ CpaBHM BblpaXeHns :
15-a |a- 15 40 : m|[ |50 : m 6+d-3[]6+d-3
b:9[]b:12 c-1[]c: 1 (@+b):5[]a:5+b:5
Pewwn kaxayio 3agadyy B TpU OENCTBUS:
a) B aBTOOYyCe exano 32 naccaxupa. Ha kaxagon ocTtaHOBKE M3 aBToOyca

BbIXOOMNIO 3 4yenoBeka, a Bxoamno - 2 yenoseka. CKONMbKO 4enoBek
okasanocb B aBToOyce 4epe3 9 oCTaHOBOK?

0) B TpamBae exano 14 naccaxupoB. Ha kaxaonm OoCTaHOBKE M3 TpamMmBas
BbIXOOM0 3 Yenoseka, a BXoamno — 5 yenosek. CKOJMIbKO YENOBEK OKa3anoChb
B TpamBae 4epe3 8 OCTaHOBOK?

@ BbINnoNHM geneHne ¢ OCTatkoM M caenam npoBepKy:
31 :5 54 7 89 : 11 98 : 16

%
@ «BonweoObHoe 4yncno»

OpHaxabl KOpa ckasan pebsaTam:

— 9 3Ha BonwebHoe 4ymcno. 3to ymcno 1089.
OHo Bcerga OygeTt nonyyaTtbCsi, €Cnuv BbIMOJIHUTb
DEeNncTBUSA MO CNeayllemMy anroputmy:

Mpuaymaii TpEx3Ha4YHOe YMCNO, Y KOTOPOro YMCNO COTEH 752
OosnblUe Yucna eguHuL,
* o 10
Bbl4TKM M3 HEro 4mcno, 3anmcaHHoe TeMU Xe umdpamm, HO h 2
B 0oOpaTHOM nopsiake (ecnu B OTBETE MOJyYUTCA ABYy3HAYHOEe 9

4yncsno, To B paspsade coteH nocrtasb 0)

7 1
- 79
K nonyyeHHoli pasHoCcTu npubaBb 4MCNO, COCTABIEHHOE U3 g
Tex xe umop, HO 3anucaHHbIX B 06paTHOM MopsaKe g9

Pebarta BbINOMHWAM anropuT™M anis yicna 752. B oTBeTe y HUX OENCTBUTENIbHO
nonydmnnocb 1089. lNpuaymanm ceom ynucna v npoeepb, Npas nn KOpa?

" Bo Bcex 3afaHusx Ha CpaBHEHME BbIPAXEHU BCE 6yKBbI — HaTypajibHbleé 4uCna n BCE
0ENCTBUS BbINOSHMMBI.

12



Ypok 6 HdeneHne Ha ogHO3Ha4yHoOe 4YUCJIO YrJioM

@ B nauyke 10 wapwukos, a B kopodbke — 10 navek. Mimeetca 5 kopobok, 3 naykm
n ewe 6 wapukoB. Kak pasgenntb Ux NOPOBHY mMexay 4 netbMn?

PaccmoTtpun n obbsaAcHKM 3 cnocoba genenHvs:

AAANA AR VEE

536 : 4 = (400 + 120 + 16) : 4 =400 : 4+ 120 : 4 + 16 : 4 = 134
- —_ =

100 30 4
Il cnocob6: Il cnoco6:
1) Jenum coTHu: ~ 5'36| 4
5c¢c| :4=1c (ocT. 1c¢) 4_ 134
2) Oenum pecartku: - 12
183a|:4=3pa (oct. 1.4) E—
3) denum eanHuLbl: —}g
16e|:4=4e _O

WNtak, 536 : 4 = 134

AﬂrOpVITM AeneHnd Ha oAHO3Ha4YHO€e 4UMCJ10 YyriiomMm

Bbloenutb nepBoe HenoJIHoe aennmoe

(7, M
OTMEeTUTb KONNYECTBO UMDP B HAaCTHOM :’ @

Y

BbinoAHUTL geneHne, HaMTK nepsylo Undpy
4aCTHOrO0 U OCTaTOK

Y

CocTtaButb cneayluiee HernosHoe aennmmoe

Y

BbInonHnTL geneHve, HanmTu cneaylowy umopy
4aCTHOro M OCTaToK

A

Hanpena
nocnengHsas uudpa
yacTHoro?

HEeT

HasBaTtb oTBeT

13



AdeneHne Ha ogHO3HaA4YHOE€ YUCJIO YIrJIOM Ypok 6

@ Pewwn npumepsbl Tpems cnocobamm (kak B N2 1):
1) no npaBuny geneHns CyMmMmbl Ha 4UCINO;

2) C NOMOLLbIO NO3TAMNHOrO AESIEHNS C OCTATKOM (OT camom
KPYMHOWM CYETHOM €OVHULBI K CaMON MEJIKOW);

3) ncnonb3ysa 3annucb OENEeHUs YriioMm.
375 : 3 134 : 2 256 : 4

PaboTtas B rpynnax, pebsara noaydnnm pasHole pelweHns npumepa 225 : 3.
KTo 13 Hux npas? Hanam owmnbky n oOOCHYI CBOMN OTBET.

22'5|3 _22'5|3
21 75

18 615 21
4 15
3 15
15 0
15
0

Kakorn coBeT Tbl MOXeLlb AaTb, YTOObI HE AonyckaTb NMOAOOHbLIX OLINOOK?

@ a) CoctaBb 4 paBeHcTBa U3 uncen 7, 5, 35. Kak MOXHO NpoOBEpUTbL AeNeHne
C MNOMOLLUBLIO YMHOXEHNA?

0) BbinonHn geneHve n coenanm npoBepKy YMHOXEHUEM:

792 . 6 623 : 7 378 : 9 475 : 5 536 : 8
@ Bblumcnm n cpaBHU NpUMepbl Kaxgoro ctonduka. YTo Tbl 3amMedyaellb?

672 : 2 354 : 3 476 : 4 855 : 5 912:6

672 : 8 354 : 6 476 : 7 855:9 912: 8

@ a) C nByx nanbm cobpanu 152 6aHaHa, NpUYEM C
nepBon nanbMbl cobpann Ha 28 6aHaHOB OonbLUe,
yem co BTopon. Ckonbko OGaHaHOB cobpanu ¢
Kaxkgowm nanbmbl?

0) B oByx Awmkax 42 kr anenbCUHOB. B nepBom
AWmMKe Ha 8 Kr MeHblle, 4em BO BTOpPOM. CKOJIbKO
KMNorpamMmoB anefibCUHOB B KaXKOOM ALIMKE?

@ CpaBHu:

603 [ ] 95 35 406 [ | 5926 5 700 800 [ | 5 080 900
248 [ | 284 17 325 [ ] 17 340 999 999 [ | 2 000 000
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Ypok 6 deneHne Ha ogHO3HaA4YHOE€ YUCJIO YIrJIOM

Mcnonb3ys umpkynb, NPOBEAUN OKPYXHOCTb C LEHTPpOM B Toyke O un
pagnycomMm 2 cM. OTMeTb TO4kM A 1 B BHyTpU OKpy>XHOCTU, C n D — Ha
OKpYyXHocTU, E n F — cHapyxu. lNMpoeean otpeskun OA, OB, OC, OD, OE,
OF n namepb nx OanHy. Yto Tbl 3amMevaellb?

@ Bbluncnn. Yto obwero B npumepax kaxaoro crtonbuka?
9+6 75 - 28 7-9 57 : 3 14 - 6 320 : 8
15 -9 28 + 47 63 : 7 319 84 : 14 320 : 40

CocTaBb nporpammy OeNCTBUN U BbIHUCN:

a) 1000 : 10 - 5: (498 +2)-0:(6-30-10:100)
6)0-(50+4-100: 10) + 1000 : 100 - 7 : (14 + 56)

@ [MycTb A — MHOXECTBO MEeCSILEB B rogy, B — MHOXeECTBO
BECEHHUX MecsiLeB, C — MHOXECTBO JIETHUX MECSILEB, a
D — MHOXEeCTBO MECSILIEB, B HA3BaHMN KOTOPbIX 4 OyKBbI.
Hapucyin amnarpammy dinnepa-BeHHa 3TUX MHOXECTB
N OTMETb Ha HEeM To4ykamum Bce 12 Mecsues.

@ 3anuwmn npyMepbl B TeTpaab, 3anofiHasa nponycku. Caoenai npoBepKy.
700 s[ds . es[] sJo[Jo[]
717 L4l o [[Jo  7[]s[ ]9
121 2 36 9 1 2 3 45 5 45 45 4

%
@ 3apauya-pacckas «Y LIKOJIbHOrO OKHa»

OpHaxabl BO BpeMs MPOryskuv yymTenbHuua mnecacn
cKkasana pebdaram: ”H [

— MocmoTpuTe BHMMATENBbHO HAa OKHO CBOEro E=E

Knacca U CKaXmTe, CKOSIbKO MPSIMOYrofibHUKOB ) g%

B HEM 06pasyetcsa? ;; / | ﬁ
— WecTb, — nocnbiwancsa ObICTPbIA OTBET.

— Hac vHTepecyeT He KONMYECTBO CTEKON, — Npoaosnkana yymtenbHuua, —
a pasnuyHble NPAMOYroJibHUKM, KOTOPbIE 30EChb MOJy4aloTCs.
Momorn pebsatam cocuymTaTtb BCE MPSAMOYrOSIbHUKM B MPOEME OKHA.

%
Kakoe "3 ykasaHHbIX YMuCen He paBHO OCTasibHbIM?

(a) TpnouaTb COTEH (d) TpucTa pecaTtkos
(b) Tpn TbICAYN (e) cTto pas3 no TpmauaTb
(c) TpucTta coTteH (f) nhecaTtb pa3 no Tpucta
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PeweHnne 3apay Ypok 7

@ BbinonHn gencreus:

a) 952 : 4 B) 5865 : 5 n) 36816 : 6 X) 72040 - 900

0) 684 : 9 r) 4039 : 7 e) 92504 : 8 3) 3000 - 20580
@ Onpepnenun, BEPHO N1 BbINOJIHEHO AENEHNE C OCTATKOM:

a) 55 :9=4 (oct. 1) B) 3:5 =0 (oct. 3) n) 47 : 5 = 8 (oct. 7)

0) 24 : 7 =2 (oct. 10) ry4d:6 =1 (oct 2) e) 90 : 21 = 4 (ocT. 6)
@ Hangn 3HadeHunst BblpaxXeHUi:

a)2m7cm+ 49 am 8 cm — 960 Mm
0) 13 km 52 M - 9 km 674 m + 61000 cm
B) 6 T48 kr + 3 1y 2 kr — 850000 r
ry12 10 kr — 1 1 906 kr + 76 000 r

@ CpaBHu:

45cm [ |2 m 1800 r [ | 1 xr 800 r 60 mm [ | 6 om
12 u [ |56 «kr 71700 5kv [ | 800 m
@ Kakne umopbl nponyuwieHbl? JOononHn 1 3anvuwun npumepbl B TeTpaau:

a) 17=5|5 6)_7*07|3
% % % % % %% % %

| *

% 8 % 4

_7‘:* _*‘k

T % % T o

T o T % %
o ey
% %

ol

@ 3anmuwmn BblipaXeHUS:
a) Cymmy yncen a u b yMHOXMTb Ha Pa3HOCTb 4Ynucen ¢ n d.
0) M3 yacTHOro 4mcen m n n Bbl4eCTb 4Yucno K.
B) K npon3BeneHnto yncen a n ¢ npndaBuTb YaCTHOE YMCEN X U Y.
r) PasHocTb 4ncen b 1 m pasgenutbe Ha npousseneHue ducen k un t.
[MpounTan cocTaBNEHHbIE BbIPaXXEHWS, Ha3blBasl BHayasne rnocnegHee
nencreune.

@ MpouuTan BbipaxeHne pasHbiMu criocodbamm: 6309 - a + 936 : b.
Hangon ero 3HadyeHune, ecnm: 1) a=0,b =1; 2)a =6, b = 2.
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Ypok 7 PeweHune 3apay

Mpnaymain 3apayn, pelieHMeM KOTOPbIX SABASIOTCHA BblPaXeHUs:
a-2+b-4 a:5+b:38 (@+b):4

Mopobepu nooxoaswime 3Ha4YeHns a u b 1 BbIMONHU
nencrTeuns.

@ BJINLUTypHUp

a) B nepBom akBapuyme a pbibOK, a BO BTOPOM —
B 4 pa3a MeHble. Ha CKonbko pbiOOK B MEPBOM
akBapuyme 06osblUe, 4EM BO BTOPOM?

0) TopT cTtouT b py6., @ NUpor — Ha ¢ pyd. MeHbLLUE.
Bo ckonbko pa3 nupor gewlesne topta?

B) B mewke 6bi10 m kr a6nok. M3 Hero Opanu .

o . | |
10 gHen no n kr. CKonbko AA0N0OK elWé ocTanoCb B | |
MeLuke? : :

r) Ha kocTiom nger x M TKkaHn, a Ha nnatbe — y M. | :
CKOJIbKO HY>XHO 3TOM TKaHW Ha MOWWB TakKux Xe ! :
2 KOCTIOMOB 1 3 mnartbes? ! :

n) B nepsoi kopobke d pydyek, a BO BTOPON — B : :
3 pasa MeHblle, 4eM B nepBoii. CKONMbKO pyyek B | :
OBYyX KOpoOkax? e .
[MocTpon C nmomouwlblo NIMHENKN OTPe30K AB, paBHbii 5 cM. Mcnonb3ys
LMPKY/b, NPOBEON OBE OKPYXHOCTU C uUeHTpamMum B Todkax A n B Tak,
4yTOObI: @) OHM UMeNn ABe ooLme TOYKU; 6) OHM UMENN OOHY OOLLYIO TOYKY;
B) OHM He uMenu obwmx Toyek. Hamam cymmy paguycoB MOCTPOEHHbIX
OKPY>XHOCTEN N CPaBHU €€ C ONMHOM oTpe3ka AB. YTo Tbl 3amevaelwb?

ApTEM 3aayman 4yucno, YMHOXMUN ero Ha 6, pasgenun Ha 40, npubaBun
65 1 Bbiven 18. B pesynbrate y Hero noaydnnocb 50. Kakoe uncno 3agyman
ApTEM?

@ Mcnonb3ysa pyUCcyHOK, onpenesnn, CKOMbKO BECUT O4Ha MOPKOBKA U CKOJIbKO
BECUT OOMH KO4YaH KanycTbl? (Macca kaXxaon MOPKOBKM ofHa U Ta Xe, U
BCE KOYaHbl OOMHAKOBbLIE.)
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PeweHnne 3apay Ypok 7

@ JinTepatypHasa BUKTOpUHa «BonweOHble cnoBsa»

Pewwn npumepbl. Pacwundpyin «BonwebHble cnoBa». BCNOMHU, KTO ux

rosopwun?
®| 48 - 38 P| 28:4.30 K| 15-4:10
Al 54+09 V| 450:5-.2 Yy| 560:7-4
n| 70 - 14 M| 81:9-80 M| 50-60: 100

P
T| 24 + 36 n| 400 -2 : 100 B| 45: (13 - 4)

>

E| 27 + 18 o| 140 : 70 - 10 cC| 8-8-6-7 o
a) 210 45 | 6 | 22 10 45| 6 | 22

8 | 45
0) 5 | 63 [210
B) | 5 |63 |720| 5 | 63 |210] 63 320 [180 | 10 | 63 |210| 63

56 | 20 (210 30 | 6 | 30 45 (210 30 | 6 | 30

8 |30 | 6 | 63| 8 |180 60 (210 30 [ 6 | 63 [ 8 | 180

22 | 6 [ 20 12101 30 | 6 | 30 720 20 (210 30 | 6 | 30

%

CKONMbKO pasfnnyHbIX NPSAMOYrOSIbHUKOB MOXHO CIOXUTb U3 14 cnunyek?
Hanon nx nepumeTpbl U naowagn, ecnm gsimHa OgHOM CNYKK paBHa S CM.
Y10 Tbl 3amMevaewb?

18



Ypok 8 Hdenenne Ha ogHo3Ha4yHoe 4ucso yriiom: 312 : 3

1 PaccmoTpu pasnuyHblie cnocobbl aenenuns 312 : 3. O6bACHM, KaK Nosy4eH
Hy/lb B YaCTHOM.

AAA s &

312 : 3 = (300 + 12) : 3

=300:3+12:3 =104
N— N—
Il cnoco6: 100 4 Il cnoco6:
1) Jenum coTHu: 3123

3c|l:3=1c¢c

2) dennm pecaTtku:

OOuH [OecAaAToK Henb3s pasgenutb Ha 3,
noaToMy B paspsae aecatkoB nuvwem 0.

1o :3=0mp (oct. 1n4)
3) denum eonHuubl:
12e|:3=4¢e
NTak, 312 : 3 = m

2 Pewwn npumepbl TpemMsa crnocodbamm (kak B N2 1):

216 : 2 428 : 4 1030 : 5
3 BbINOAHM AeneHne yrinoMm 1 caenam npoBepKy:
a) 918 : 3 B) 1640 : 8 n) 7049 : 7 X) 36 525 : 5
6) 804 : 2 r) 3628 : 4 e) 6012 : 6 3) 27 144 : 9
4 Pewwu ypaBHEHUS C KOMMEHTUPOBAHWEM W COENAN MPOBEPKY:
4000 - x = 720 000 x: 9 =36 090 80 000 : x = 1600

S5 Bbluncnu. Pacnonoxuy oTBeThbl B NOPSAKE BO3paCTaHUSA U paclundpyn nms
M3BECTHOINo y4€Horo. Hamam o HEM MHPOPMaUMIO.

n| 620 - 531 n| 6752 - 6675
0| 5200 - 745 A| 20 073 - 18 319

r| 3086 - 915 P [159 016 - 148 756 :

@ [ 8006 - 7458 et AN LA 2 2 e ST
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HdeneHne Ha ogHo3Ha4yHoe 4ucso yriiom: 312 : 3 Ypok 8

6 a) lNetpy MBaHOBMYY Haoo npontn 1 KM, a OH
npoweén 654 m. CKoNbKo emMy OCTanoCb NPONTN?

0) Baps 3a nepBbih 4ac npowna 3 kM 520 M,
a 3a BTopon 4ac — 4 km 480 m. CkonbKO BCEro
MEeTPOB OHa npolusia 3a 3T aBa vaca?

7 a) 3a nepBbin OeHb TYPUCT MAPOWENn 16 Km,
a 3a BTopon — Ha 2000 m 6onbwe. CKONbKO
KMTOMETPOB OH MPOLUEN 3a 3Tn 2 aHA?

0) [sa noespa enyT HaBCTpedy Opyr Apyry mM3 ABYX ropofos. [lepsbin
rnoes3n, Npoweén oo BcTpedn 78 kM, a BTopon — B 3 pasa b6onblie. HYemy
paBHa OsivHa NyTu Mexay 9TUMKM ropogamMn? Ha CKONMbKO KMIIOMETPOB
MEHbLUE MPOLUEN OO0 BCTPEeYM NepBblii Noesn, YemM BTOpOn?

8 Bce HartypanbHble ynucna ot 1 go 100 3anucanbl B oguH psig. CKONbKO
pa3 noBTopsieTca B 3TOoM paay umdppa 0, umdpa 1, umppa 5, undpa 7,
undppa 9?

9 MWrpa «Mudarop»

1) Hapucyin Ha bymare kBagpaT CO CTOPOHOM 5 CM.

2) Pa3ben aTOT KBagpaT Ha 4acTu, Kak Nnoka3aHo
Ha PUCYHKe.

3) Packpacb 4yactu kBagparta pasHbiMM LBETAMW.
4) Bblpexun Kaxayl 4acTb KBagparta.
5) CocTtaBb 13 3TUX YacTen «Kopabnuk» N HaAKNEN

ero B TeTpanb.

«Kopabnnk»
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Ypok 9 Adenenne Ha ogHO3Ha4YHoe 4ucso yrnom: 460 : 2

@

@
©,

@
®

®

PaccmoTpun pasnuyHblie crnocobbl aeneHmnsa 460 : 2. O6BbACHU, Kak NonyyeH
Hy/lb B YACTHOM.

I cnoco6: CTD

AAAA 224

460 : 2 = (400 + 60) : 2 = 400 : 2 + 60 : 2 = 230
N—— —

Il cnoco6: 200 30
1) denum COTHWM:
4¢cl:-2=2c¢ Il cnoco6:
2) Oennm pecartku: - 4I60| ?
4 230
6ol :2=3n _6 c oo
3) Ldenum egmHuubi: "6
Oe[:2=0c¢e 0

NTak, 460 : 2 = @

Pewwn npumepbl Tpema cnocobamu (kak B N2 1):

360 : 3 540 : 2 840 : 7 720 : 4
BbinonHn pgeneHne yrnom v caoenam npoBepkKy:

a) 2730 : 3 B) 51 800 : 7 n) 48 640 : 8 x) 610 040 : 2
0) 3280 : 4 r) 78 500 : 5 e) 30 360 : 6 3) 322 000 : 4
Pewwn ypaBHEHUS C KOMMEHTUPOBAHWEM U cCOeNar NpPoBEpPKY:

x + 5591 = 7030 8005 - x = 6997 x — 36 083 = 568
3anuvn BbipaXeHUs 1 npoyuTan, HasbliBasi rnocnegHee OencTeue:

a) N3 npounsBeneHnsa ymncen a b BblHeCTb CyMMy 4ucen ¢ un d.

0) YacTtHOe umcen m n N yMHOXWUTb Ha PasHOCTb yncen k n t.

B) CymMMmy uncen x v y pasgenntb Ha NPOU3BEOEHME 4YUCeEN a U C.

r) PasHocTb 4yncen b n d yMHOXUTb Ha 4YacTHOE ymcen m wn k.

Hapno Obino MOCTpoOuUTb A0POry AJIMHOM a KM.

Crhavana noctpouwnn b kKM, a NOTOM — € KM.
CKONMbKO KMNOMETPOB OCTaNOCb NOCTPOUTL?

CocTtaBb BblipaxeHune. Hamgm ero 3HauveHue,
ecnu:

1)a=32,b=14,c=9; 2)a =234, b =76, c = 98.
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deneHne Ha ogHo3Ha4yHoe 4ucso yriiom: 460 : 2 Ypok 9

[lBa kaTepa oTownM OT OOAHOW MPUCTAHM B MPOTUBOMOSIOXHbLIX Hanpasfe-
Huax. NepBbii kKaTep NPOLWEN 56 KM, a BTOpon — B 2 pada MeHblle. Kakoe

paccTosHue CcTano mMexnay katepamm? Ha CKONbkO KUIoMeTpoB 60sblue
NPOLLEN MepPBLIA KaTep, 4YemM BTOPON?

Mpuoyman 3apgadqn, KOTOpble peLuarTcs Tak: ’
a) (240 : 6) - 9; 6) 560 : (350 : 5).

Kakoe 4ncno «nmwHee»: 35, 44, 56, 80, 71, 125, 267 Hangn Heckonbko
BApMaHTOB pPELUEHUS.
JinTepatypHas BUKTOpUuHa «BonweOHble cnoBsa»

Bblucnn x no anroputMy m 3anonHu Tabnuuy B Tetpagu. Pacwundpyn
Ha3BaHMe ckal3ku. Ha3oBu nmsa eé rmaBHOro repost U «BosebHble CnoBa»,
KOTOpPbLIE OH FOBOPWII.

(a) a|0|[6|8|16]|118]|20|36|42 |54 (70|92 |200
X

33 | 201 | 123 (201 | 25 | 115 | 159

%
@ CKONbKO Hynen B 3annUCu YNcna: TPWIIJIMOH MJII0C MUIIMapa naoc MUIIMOH
rJ1I0C ThiCS4a rIoC oaMH?

%

@ Undpbl 0, 2, 5 n 9 3anmcaHbl Ha YETbIPEX KapTO4Kax.
CKONMbKO pasfiuyHbiX AOBY3HA4YHbIX YMUCEN MOXHO
COCTaBUTb U3 3TUX KapPTO4eK?
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